

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	73.82	+0.19	83.59 (22 января 2016 г.)	73.63 (3 марта 2016 г.)
Евро	80.21	+0.24	91.18 (22 января 2016 г.)	79.64 (1 января 2016 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю



В этом году на избирательных участках в качестве общественных наблюдателей будут присутствовать представители аппарата Уполномоченного по правам человека

«Власти сегодня важнее не КОГО изберут, а КАК»

Александр ПОНОМАРЁВ

Первый заместитель руководителя администрации Президента РФ Вячеслав Володин на днях обсудил с региональными Уполномоченными по правам человека их роль на предстоящих выборах. На встрече в Москве присутствовала Свердловский омбудсмен Татьяна МЕРЗЛЯКОВА.

— Татьяна Георгиевна, какие установки на предстоящие выборы дал первый замглавы президентской администрации? — Особых установок не было. Он сказал, что для власти сегодня важнее не КОГО изберут, а КАК изберут. Поэтому от Уполномоченных по правам человека Кремль ждёт информации, насколько легитимно проходит выборная кампания в регионах. На встрече также присутствовал заместитель Генерального прокурора России Александр Буксан, который сказал, что те региональные прокуроры, которые не станут работать с Уполномоченными и обращать внимание на их запросы, будут объясняться в Генеральной прокуратуре. Также свои контакты нам оставил заместитель министра внутренних дел РФ Александр Горовой. Просил, чтобы мы звонили ему в случае выявленных нарушений.

Кроме того, Володин отдельно рассказал, как выстраивать работу с политическими объединениями. По его словам, с партиями мы должны взаимодействовать только в том случае, если от них поступают обращения с просьбой провести проверки. В остальном же — отстраниться. — Насколько я знаю, он также затронул тему использования административного ресурса на выборах. — Да, он сказал, что административный ресурс очень сильно сосредоточен на муниципальном уровне. Если мы видим, что использование этого ресурса подрывает доверие населения, нам рекомендовали сразу обращаться в прокуратуру или доходить вплоть до администрации Президента. — Жалобы, связанные с выборами этого года, к вам уже поступали? — Выборы в думу Режа для меня сейчас — это черновик того, как пройдёт сентябрьская выборная кампания в регионе. К сожалению, без проблем там не обходится. Один из кандидатов на день опоздал с подачей документов, у второго вскрылась судимость, третий выдвинулся от одной партии, не выйдя из другой.

Остались с самогоном

Средний Урал лишился 100 миллионов рублей акцизов в год

Наталья КУЗНЕЦОВА

В Свердловской области алкогольное производство полностью остановлено. В феврале сдало лицензию последнее региональное предприятие, выпускавшее спиртное, — «Екатеринбургский виншампанкомбинат» (ЕВШК).

В начале «нулевых» в регионе действовало семь алкогольных заводов. Помимо ЕВШК работали «Алкона» с филиалами в Ирбите и Каменске-Уральском, Среднеуральский винзавод «Звезда» в Лесном, «Тагилводка», тагилские биохимический и спиртовой заводы. Все они либо не смогли продлить лицензию, либо обанкротились.

Последняя капля

Первый раз остановка Екатеринбургского виншампанкомбината произошла в 2005 году, когда он был закрыт из-за долгов. Спустя три года предприятие купила компания «Алко-Трейд», и производство возобновилось.

Но, как следует из названия компании новых собственников, ЕВШК купили не промышленники, а торговцы. Вкладывать в развитие производственных мощностей их не интересовало — только получение быстрой прибыли с продаж.

— Завод купили коммерсанты, они и развалили его. Они стали покупать сырьё низкого качества. В результате и продукция получилась низкого качества. Не стало продаж — лишились прибыли, — рассказал «ОГ» бывший главный инженер ЕВШК, доктор технических наук Геннадий Пшичков.

Кроме того, в России изменились экономические условия. — Произошло повышение стоимости лицензии на 50 процентов, ужесточились правила получения разрешения. Вы-



Виншампанкомбинат в Свердловске начал свою работу в 1934 году. В советское время число сотрудников достигало 1 000 человек

КСТАТИ

В России сокращается производство легального алкоголя. Так, в январе этого года выпущено в сравнении с январём прошлого года вина меньше на 19 процентов, шампанского — на 34 процента. Минэкономразвития считает возможным снижение акцизов на алкоголь из-за роста теневого рынка.

росли цены на сырьё. Всё это приводит к увеличению цен на продукцию. А у населения снизилась платежеспособность, — сказала «ОГ» Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области Елена Артюх.

Местным здесь не место

— Алкогольный рынок ошибочно считают высокоприбыльным, — говорит министр АПК и продовольствия Свердловской области Михаил Копытов. — Хорошие доходы на производстве и торговле спиртным можно получить только при больших объёмах продаж.

С объёмами же у ЕВШК были проблемы. За последний год завод произвёл около 100 тысяч гектолитров водки и 100 тысяч гектолитров вина. Для

СПРАВКА «ОГ»

В числе известных алкогольных брендов свердловских заводов были водки «Екатеринбург», «Старый Екатеринбург», «Генерал В. Генин», «Демидов», «Семь ключей», «Чарка», «Господа офицеры», вина «Старая крепость», «Верхотурская таможня», шампанское «Екатерина», «Князь Лев Голицын», вермут Fortezza.

сравнения: когда в 2008 году ЕВШК купил нынешний инвестор — торговая компания «Алко-Трейд», им были озвучены планы достичь показателя 2,4 миллиона декалитров в год (водка, ликеро-водочные изделия, коньяк и шампанское).

При таком падении объёмов производства продукция екатеринбургского завода стала малоинтересной для ритейлеров.

— В наш регион сейчас приходят федеральные ритейлеры. Они выбирают своих поставщиков, как правило, из других регионов: Башкортостана, Пермского края, Омской области, Северного Кавказа, — пояснил «ОГ» депутат Законодательного собрания Свердловской области Дмитрий Шадрин.

Слова коллеги подтвердил другой депутат Заксобра-

ния, вице-президент группы компаний «Кировский» Лев Ковпак:

— Глобальные ритейлеры подавляют наших поставщиков. Такая же тенденция есть в «мясе», «хлебе» и «молоке». Местные предприятия не выдерживают конкуренции.

Удержать рынок в такой ситуации можно, если вкладывать немалые деньги в развитие производства, улучшая качество продукции и расширяя масштабы её выпуска.

— Лет пятнадцать назад на виншампанкомбинате уровень производства был очень хороший. А потом пошла эта свистопляска — одни собственники ушли, другие пришли, — говорит Михаил Копытов. — Теперь собственники заявляют: нам невыгодно, мы не будем работать.

— Чтобы сохранить завод, нужно вкладывать деньги. Собственнику проще закрыть завод. Область же на закритии ЕВШК потеряет более 100 миллионов рублей в год, поскольку именно региональный бюджет получает деньги с акциза, — пояснил «ОГ» директор Центра исследований федерального и региональных рынков алкоголя Вадим Дробиз.

По словам Михаила Копытова, область заинтересована в сохранении алкогольных производств и даже готова предоставить местным производителям некоторые преференции, но важно, чтобы сами собственники проявили волю к развитию:

— Вот мы сейчас, например, прорабатываем вопрос по «Патру» (пивобезалкогольный завод в Екатеринбургской области). Собственники просят отсрочку по налогу на имущество примерно на 40 миллионов рублей в год. А акцизов у них — почти на 4 миллиарда. Вот здесь есть смысл рассматривать.

МОЗГОВОЙ ШТУРМ

Капремонт-2015 провален. Что сделать, чтобы история не повторилась?

«ОГ» начинает серию публикаций, которые будут готовиться по результатам проводимых ежемесячно в нашей редакции круглых столов. Темата встреч станут самые острые на конкретный момент времени проблемы региона. Вести круглые столы будет главный редактор «ОГ» Дмитрий Полянин, а его собеседниками станут непременно первые лица, то есть специалисты, которые непосредственно отвечают за решение обсуждаемых вопросов.

Татьяна БУРДАКОВА, Владимир ВАСИЛЬЕВ

Главная проблема — подрядчики

Вопрос капремонта многоквартирных домов по своей значимости для россиян сегодня если не первый, то уж точно — второй. Поэтому именно этой теме «Областная газета» посвятила свой первый круглый стол 2016 года. «Мы сегодня будем разговаривать не о какой-то отчётности, а попытаемся обозначить проблемные точки. Назвав проблемы, возможно, сможем как-то подступиться к их решению», — сказал, открывая обсуждение, главный редактор «Областной газеты» Дмитрий Полянин.

В прошлом году на капремонт в Свердловской области было собрано 4,71 миллиарда рублей. А освоено — только 966 миллионов, то есть одна пятая. Главные виновники этого, по мнению участников круглого стола, — подрядчики.

— В ряде муниципалитетов они в 2015 году либо вообще не вышли на объекты, либо сделали работу некачественно, — сообщил Николай Смирнов.

— Мы относимся к тем муниципалитетам, где работа по капремонту в прошлом году была провалена, — рассказал глава Кировградского ГО Александр Оскин. — Но мы не сидели сложа руки. Мы создали систему контроля: два раза в неделю в сопровождении представителей СМИ выезжали на каждый ремонтируемый дом. И к сегодняшнему дню мы всё-таки добились, чтобы договор с недобросовестным подрядчиком был расторгнут. Но время ушло.

Пять шагов для повышения качества ремонта

Что можно (что планируется) сделать в этом году, чтобы избежать прошлых ошибок? Вот предложения участников круглого стола.

УМЕНЬШИТЬ ЛОТЫ.

— Во многих муниципалитетах проблем возникли из-за того, что подрядчики, с которыми заключены контракты, нанимали никому не известные субподрядные организации. Этому способствовали большие конкурсные лоты,

УЧАСТНИКИ ОБСУЖДЕНИЯ



Николай СМИРНОВ, министр энергетики и ЖКХ Свердловской области.



Сергей ПОЛЬГАНОВ, председатель Общественного совета при министерстве энергетики и ЖКХ Свердловской области.



Сергей ЖЕЛОВ, начальник отдела контроля и учёта жилого фонда департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области.



Владимир МОСКВИН, глава городского округа Богданович.



Александр ОСКИН, глава Кировградского городского округа.



Алексей НОВОЖИЛОВ, директор Уральского центра развития гражданских инициатив и социального партнёрства.

ЦЕНА ВОПРОСА

5,74 миллиарда ₽

начислено к оплате за капремонт в Свердловской области в 2015 году.

Из них:

- 4,71 млрд собрано (82 %)
- 0,96 млрд освоено (16 %)

рассказал Сергей Полянов. — В 2016 году лоты будут маленькими. В результате подрядчикам станет невыгодно нанимать кого-то на субподряд.

УСКОРИТЬ ВЫБОР ПОДРЯДЧИКОВ.

— В прошлом году конкурсные процедуры по выбору подрядчиков завершили только к августу, — напомнил Владимир Москвин. — Соответствен-

но на объекты строители смогли зайти только в октябре, а то и в ноябре. А там уже и снег косяк выпал, в результате чего ремонт, например, крыш делать было уже нельзя.

ИЗМЕНИТЬ ПРОЦЕДУРУ ОТБОРА.

— Нынче в конкурсную комиссию включены общественники, — пояснил Николай Смирнов. — Также на все конкурсные процедуры сейчас приглашаются представители муниципалитетов. Развивку по лотам теперь осуществляют главы муниципальных образований.

ЧИТАТЕЛЬ ИНТЕРЕСУЕТСЯ

Можно ли узнать, когда будут ремонтировать наш дом и сколько средств собрано? Да, можно. Для этого надо зайти на сайт регионального Фонда капремонта www.fkr66.ru.

Ваш дом в программе капитального ремонта: вы можете узнать, участвует ли ваш дом в программе капитального ремонта.

Отвечая на другие часто задаваемые вопросы (например: идут ли собранные взносы на зарплату чиновников Фонда или как сейчас обстоят дела с «общим котлом») и перейти на спецсчёт ищите в спецвыпуске «ОГ» от 25.08.2015 или на нашем сайте www.oblgazeta.ru

Региональный оператор Свердловской обл. | Последние новости

— Мы вышли в муниципалитеты с инициативой: предложили им взять на себя функции технического заказчика. В прошлом году Новоуральск согласился, — рассказал Николай Смирнов. — Мы посмотрим, как там работает система. Если успешно — будем тиражировать её на другие территории. Желание есть: ещё около десяти муниципалитетов уже заявили о готовности взять на се-

бя функции технического заказчика.

● **ИЗМЕНИТЬ ПРОЦЕДУРУ КОНТРОЛЯ.**

— В конкурсной документации теперь прописан поэтапный план работы. Срыв любого этапа может привести к расторжению контракта, — сообщил Николай Смирнов. — Одновременно ужесточены требования к ор-

ганизации, осуществляющей строительный надзор. В конкурсной документации прописано обязательство еженедельно предоставлять отчёт о ходе работ с предоставлением подтверждающих фотографий документов.

Удастся ли реализовать озвученное? «ОГ» вернётся к этому вопросу в конце года.